[bookmark: _GoBack]Семинар 5. Қышқылды негіздік титрлеу қисықтарды талдау
Мақсат: Әртүрлі жағдайларда титрлеу барысында рН ты есептеу, титрлеу қисықты тұрғызу  және оған талдау жүргізу
Титрлеу кезінде рН есептеу
1. Тирлеуге дейн Vт = 0, титрант – NaOH
pH = -log[H+] = -lg C(HCl) = -lg 0,1 = 1,0

2. ЭН нуктеге дейин 50%
HClарт +NaOH  = NaCl +H2O
						+ HClкалг
10,0 ml 0,1 M HCl + 0,1M 5,0 ml NaOH = 
n=C*V (mol/l*l = mol)
C1V1 =C2V2 
HCl > NaOH
1 > 0,5
pH = -log[H+] = -lg C(HCl) = -lg 0,033 = 1,48
C(HCl)калг = c1v1-c2v2/Vж = 1-0,5/15 = 0,033 M
3. ЭН нуктеге дейин 90%
HClарт +NaOH  = NaCl +H2O
						+ HClкалг
10,0 ml 0,1 M HCl + 0,1M 9,0 ml NaOH = 
C(HCl)калг = c1v1-c2v2/Vж = 1-0,9/19 = 0,0053 M
pH = -log[H+] = -lg C(HCl) = -lg 0,0053 = 2,28

4. ЭН нуктеге дейин 99%
HClарт +NaOH  = NaCl +H2O
						+ HClкалг
10,0 ml 0,1 M HCl + 0,1M 9,9 ml NaOH = 
C(HCl)калг = c1v1-c2v2/Vж = 1-0,99/19,9 = 5*10 -4 M
pH = -log[H+] = -lg C(HCl) = -lg 5*10 -4 = 3,3
5. ЭН нуктеге дейин 99,9%
HClарт +NaOH  = NaCl +H2O
						+ HClкалг
10,0 ml 0,1 M HCl + 0,1M 9,99 ml NaOH = 
C(HCl)калг = c1v1-c2v2/Vж = 1-0,999/19,99 = 5*10 -5 M
pH = -log[H+] = -lg C(HCl) = -lg 5*10 -5 = 4,3
6. ЭН нуктеге дейин 99,99%
HClарт +NaOH  = NaCl +H2O
						+ HClкалг
10,0 ml 0,1 M HCl + 0,1M 9,999 ml NaOH = 
C(HCl)калг = c1v1-c2v2/Vж = 1-0,9999/19,999 = 5*10 -6 M
pH = -log[H+] = -lg C(HCl) = -lg 5*10 -6 = 5,3
7. ЭН 100%
10,0 ml 0,1 M HCl + 0,1M 10,0 ml NaOH 
HClарт +NaOH  = NaCl +H2O
рН = 7

8. ЭН кейин 
10,0 ml 0,1 M HCl + 0,1M 11,0 ml NaOH 
HClарт +NaOH  = NaCl +H2O
					+NaOHкалг
pOH = -lg[OH-]
[OH-] = c2v2-c1v1/Vж = 4,76*10-3М
рOH = 2,32, pH = 11,68

10,0 ml 0,1 M HCl + 0,1M 12,0 ml NaOH 
pH = 11,36
			


1) Кұшті қышқылды күшті негізбен титрлеу
2) Әлсіз қышқылды күшті негізбен титрлеу
10,0 ml 0,1M HAc +0,1 M NaOH (титрант)
Титрлеуге дейін
Э.н  дейін
Э.н
Э.н. кейін

Титрлеуге дейін
Жүйеде тек ғана 10,0 ml 0,1M HAc Ka=1,74*10 -5


[H+] = (1,74*10-6)1/2 = 1,32*10-3 M
pH =3-lg1,32 = 2,88

Э.н  дейін
10,0 ml 0,1M HAc +0,1 M 5,0 ml NaOH 50%
Hac арт + NaOH = NaAc +H2O
C1*V1    C2*V2    +HAc (қалғ)  буфер ерітіндісі
1,0     >       0,5				

[H+]қалғ = Ka*C(HAc)/C(NAc) = 1,74*10-5* (C1*V1 -    C2*V2)    /Vж/С2V2/Vж = 1,74*10-5 M
C(HAc) қалғ = (C1*V1 -    C2*V2)    /Vж = 1-0,5/15 = 0,033М
pH = -lg  1,74*10-5 = 4,76

90% pH= 5,71
99% pH =6,76
99,9% pH =7,76

Э.н
10,0 ml 0,1M HAc +0,1 M 10,0 ml NaOH  - 100%
Hac + NaOH = NaAc +H2O
NaAc = Na+ +Ac-
Ac- +H2O = HAc+OH-
Kb = [OH-]2/C(NaAc)
[OH-] = sqr(10-14/Ka *C NaAc
[OH-] =  sqr(5,75*10-10*0,1/20 == 1,7*10-6 M
pOH = 6-lg1,7 = 5,77
pH = 8,23

Э.н. кейін
10,0 ml 0,1M HAc +0,1 M 10,1 ml NaOH  - 100,1%
Hac + NaOH арт = NaAc +H2O 
C1*V1    C2*V2    + NaOH (қалғ)  
1,0     >       1,01	
			
[OH-] = NaOH (қалғ)   = (C2*V2 - C1*V1) / Vж = 1,01 – 1/20,1 =
=4,98*10-4M 
pOH = 4-lg4,98 = 3,3
pH = 10,7

10,0 ml 0,1M HAc +0,1 M 11,0 ml NaOH 110%
pH =12,68

10,0 ml 0,1M HAc +0,1 M 12,0 ml NaOH 120 %
pH = 12,96
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Титрлеу қисық


	титрлеу секірісі pH= 6 -10
	
	

	фенолфталеин, тимолфталеин, тимолды кызыл
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